山西省公安厅、交通厅、应急管理厅、交控集团

联合召开全省道路交通安全警示会

会议强调,要坚决贯彻习近平 总书记关于安全生产重要论述和 重要指示批示精神,切实增强风险 意识和责任意识,紧紧围绕"减险 控大,树好形象"目标要求,以健全 完善"专业+机制+大数据"新建全 等务运行模式为牵引,结合开展入 整生产治本攻坚三年行动,深息患 建重大风险研判防范、重点隐重其 进重大风险研判防范、重点 进重大风险研判防范、重点 进重大风险研判防范、重点 进重大风险研判防范、重点 进重大风险研判防范、重点 进度治理、突出违法查处事项协员 群体宣传教育、关键事项协员 治,确保我省道路交通安全形势稳

一要全力防范化解隧道 重大事故风险。加强隧道通行秩 序管理,强化隧道路段行车速度 管控,严查隧道内疲劳驾驶、分 心驾驶、违法变道等严重交通违 会同隧道管理单位健全 完善隧道通行管理措施,加强隧 道安全隐患排查,提高隧道突发 事件应急处置能力,提升隧道本 质安全水平。 二要全力防范化解 大客车突出风险。督促客运企业 严格落实车辆动态监控、安全技 术维护、驾驶人安全教育等主体 责任,全面排查大型客车源头隐患,从严整治大客车乘客不系安 全带问题,强化大客车秩序管控。三要深入推进突出违法查处 常态化严查"三超一疲 、农用车违法载人、面包车违 法超员等严重交通违法行为,保 持严杏酒驾醉驾不放松。四要深 人推进农村交通安全治理。以深 化农用车违法载人专项整治为抓 手, 注重从源头上解决问题,大 力推进农村交通安全分级分类管 理,推动压紧压实县乡政府交通 安全属地责任。五要深人推进重点 群体宣传教育。针对"银发"一族、新 驾驶人等群体,优化宣传教育内容, 深化"文明交通携手共创"主题建 设,联合相关部门及行业企业开展 文明交通主题倡导和宣传教育,进 一步提升全民文明交通素养。

各市公安局、交通局、应急局、 公路分局、高速公路运营单位分管 领导及相关部门负责同志、各市公 安局交管支队、各高速交管支队班 子成员及相关部门负责同志在分会 场参加会议。 (郭红元 张珍富)

长治交警:闻雪而动战严寒 筑牢安全防线

市场信息报讯 3 月 3 日,山西省长治市迎来大范围降雪。为减少降雪对道路通行的影响,长治公安交警"闻雪而动",持续加大巡逻管控、服务群众、帮扶救助等工作力度,确保广大交通参与者出行安全。

长治公安交警针对辖区道路 实际情况,提前预防、周密部署, 在辖区重点路段积极采取强有力 的措施,加强道路交通秩序管理, 全力保障道路交通安全畅通。

风雪中,长治公安交警在做好 保畅通、保安全工作的同时,积极 帮助受困车辆和困难群众,用实际行动默默坚守,只为群众平安出行。

雪会停,但长治公安交警守护的脚步不会停,风雪中那一抹忙碌的"荧光绿",不仅仅是最安心的守护,也是这个初春里最温暖的画面。

(镡武军)

芮城交警:雪中执勤保畅通 展现亮丽"雪警"

市场信息报讯 3 月 3 日,山 西省芮城县辖区迎来降雪天气, 为有效应对雨雪天气对道路交通 安全的负面影响,芮城县公安局 交通管理大队迅速启动恶劣天气 道路交通应急预案,加强路面管 控,确保交通的畅通无阻。 面对路面湿滑、能见度低、车流量大等恶劣天气条件对道路交通安全的挑战,该大队合理安排警力,采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式,加大路面管控和指挥疏导的力度,有效防止高峰时段因雪天路滑造成的

拥堵;同时,提醒过往行人及车辆路面湿滑减速慢行,行车过程中一定要注意降低车速,加大跟车距离,避免急打方向、猛踩刹车等行为,时刻做到安全驾驶、平安出行。

(许建国)

介休交警大队:安全护航 逐梦同行

市场信息报讯 近日,在山西省介休市第一中学体育场内,介休公安交警大队宣传民警与同学们一同参加升国旗仪式,仪式结束后为同学们带来了一堂以"无盔不出行·戴上平安归"为主题的交通安全课,全校共4000余名同学现场列队参加。



全法律法规知识规范自己的交通行为。

此次宣讲活动,为在校师生 及时传授了必要的交通安全知 识和事故防范措施,提高了广大 师生的交通安全意识,对保障 学生自身安全、维护校内外的 交通安全秩序起到了积极的推动 作用。

(高班顺 文/图)

资 讯



闻喜交警: 守护平安出行路 风雪之中显担当

市场信息报讯 受冷空气影响, 山西省闻喜县迎来新一轮雨雪天气。为积极应对此次降雪天气, 做好恶劣天气交通保畅工作,闻喜公安交警以雪为令,迅速启动恶劣天气应急预案,最大限度将警力投入路面,积极疏导交通、救助群众、开展安全宣传和劝导工作,全力以赴为群众安全出行保驾护航。

降雪天气出现后,大队迅速升级勤务模式,科学安排警力部署,根据雪情变化实时调整勤务,最大限度地将警力、装备投放到路面,提高路面见警率,强化急弯陡坡、事故多发、易堵点段巡查管控、指挥疏导、安全劝导力度。对于受困车辆和群众,执勤民辅警及时救助,帮助抛锚车辆推车、帮助车主捆绑防滑链和指引道路,并通过警车引导、喊话、鸣警笛等方式,提醒驾驶人落实"降速、控距、亮尾"等安全措施,最大程度减小降雪恶劣天气对道路交通安全的影响,确保辖区道路交通安全畅通有序。并通过新媒体平台及时发布辖区实时路况信息、恶劣天气出行注意事项,提醒广大驾驶人雪天出行注意行车安全。

汾西交警: 走村串户普法 筑牢交通安全屏障

市场信息报讯 为进一步增强农村群众的交通 安全自我防护意识和守法意识,山西汾西公安交警 大队针对春季交通安全特点,组织民辅警走进辖区 村庄开展"美丽乡村行"交通安全巡回宣传活动,让 "安全"和"文明"走进每一位群众的心间。

活动中,民警结合春季特征和农村道路交通实际,通过面对面集中宣讲、发放宣传资料等方式,向村民普及酒后驾驶,无证驾驶、超员超载、三轮车违法载人等交通违法行为的危害性和严重后果。同时,针对近期农村典型事故案例,通过"拉家常"的方式,用通俗易懂的语言为村民讲解,对比发生交通事故时,系安全带与不系安全带、戴头盔与不戴头盔的伤害程度,警示教育农村群众树立良好的交通安全意识,规范使用安全带和正确佩戴安全头盔,遵规守法驾驶,安全文明出行。

阳泉 : 交警消防携手 守护生命通道

市场信息报讯 为保障居民生命财产安全,确保消防通道畅通无阻,3月3日,山西阳泉交警支队二大队与消防救援部门携手开展了消防通道违停车辆专项清理行动。

行动期间,执法人员针对辖区内消防通道被占用、堵塞的突出问题,重点对小区、商业区周边等区域进行排查。对于发现的违停车辆,若车主在场,执法人员当场对其进行安全教育,告知堵塞消防通道的严重后果,并责令立即驶离;对于联系不上车主的车辆,依法进行拖移。同时,执法人员还积极向周边居民和商户宣传消防通道的重要性,呼吁大家自觉遵守交通法规,不随意占用消防通道。

此次行动,有效整治了消防通道被占用的现象,进一步提高了群众的消防安全意识。下一步,交警支队二大队和消防救援部门将建立长效管理机制,持续加强对消防通道的巡查力度,为广大市民创造一个安全、畅通的居住环境。 (王志强)



协办单位:山西省道路交通安全协会